2025年9月2日 星期二 责编/林威 美编/杰清 校对/王魁



# 深山飞瀑钓鱼 男子被困峡谷

事发泉州南安眉山乡,救援人员用无人机搜索定位,索降约20米成功营救

海都讯(记者 黄晓蓉通讯员 许振塔 罗界 文/图) 8月29日下午,一名来自石狮的男子在南安市眉山乡外寨幽谷飞瀑附近钓鱼时被困山谷,所幸消防救援人员及时赶到,历经一番努力将其成功救出。

当天下午4时20分左右,南安消防接到报警称,一名男子在南安市眉山乡外寨幽谷飞瀑附近被困。消防救援人员抵达现场后发现,通往被困人员位置的道路十分狭窄,只能携带救援器材徒步前行。经过40分钟的跋涉,穿过茂盛的灌木丛,救援人员到达瀑布附近,并通过无人机搜索确定了被困男子的具体位置。

随后,两名救援人员做好安全防护措施,顺着灌木缓缓下到约20米落差的峡谷,抵达被困人员身边。由于现场灌木茂密,且被困男子已体力不支,给营救工作带来不小难度。最终,经过一小时的紧张救援,消防救援人员成功将该男子转移至安全区域。

据被困的傅先生介绍, 他在石狮工作,看到微信群



里有人发了钓鱼位置,便约了朋友前往眉山乡外寨幽谷飞瀑附近钓鱼,没想到朋友临时爽约,自己独自前往后在返程时被困。幸运的是手机有信号,他立即拨打了119求助,才得以脱险。

消防部门提醒,市民外 出进行爬山等户外活动时, 务必提前规划好路线,了解 清楚天气和地形情况,避免 独自进入未开发的区域。若 不幸遇险,要第一时间报警, 清晰说明被困位置,切勿盲 目移动,等待救援人员到来。



被救出时,男子已体力不支

### 郭锦益(右)将皮包与现金交到警察手中

捡到近8000元现金

20分钟物归原主

海都讯(记者 杨江参 通讯员 李智锰 郭针针 文/图) 9月1日,南安 市蓬华镇蓬岛村干部郭 锦益和往常一样,上班 后骑着摩托车开始了一天的道安巡逻工作。8 点40分左右,他巡至苏 厝路口往蓬岛村有一个时,发现路中间有一个职色皮包和几张飞散的

"不知道是谁丢了 钱包,这下该着急了!" 郭锦益当即下车捡起钱 包,收拢飞散的现金,并 往南安市公安局蓬华派 出所报案。

在蓬华派出所,民警接到郭锦益的报案和上交的钱包、现金后,第一时间对钱包清点,发现里面共有6000元整钞,还有近2000元的零钞,以及一些证件、票

据。根据钱包里的身份证信息,民警联系上了村民郭某。

9点15分,郭某赶到 蓬华派出所,接过失而 复得的钱包和现金,郭 某感慨道:"从发现钱包 丢失,到9点03分接到派 出所电话,不到20分 钟"

原来当天上午8点半左右,他随手把钱包揣进兜里,骑着摩托车就出门了。到了蓬岛街要付钱时,才发现钱包没了。郭某急坏了,因为包里有身份证等证件及一些生意凭证。他正急得满头大汗时,就接到了蓬华派出所的电话。

郭锦益表示,拾金 不昧是传统美德,就算 不是他捡到钱包,其他 村民捡到也会将钱包交 到派出所。

### 扫码下载藏陷阱 泉州一男子被骗46万

海都讯(记者 黄晓燕) 诈骗案件里,骗子最爱用的 套路就是发送二维码或者 网络链接,诱导受害者下载 他们准备好的App,一旦下 载安装,钱包就悬了!9月 1日,记者从泉州丰泽公安 分局了解到一起此类诈骗 警告

近日,泉州市区的胡先 生在家中通过某正规 App 进行股票证券投资时,看到 App 内有"导师"发布一个 "利润更高"的投资项目,便 添加对方为好友,还扫描对方发来的二维码,下载了"中信证券"(高仿虚假投资App)和"财客来"(骗子专用的聊天App)。"导师"通过"财客来"App对他进行线上指导,让他向某网络科技公司的对公账户转账2万元,在"中信证券"App充值作为启动资金,并跟着"导师"进行"炒股投资"。随后胡先生为了继续"加仓",向该对公账户转账港币、向"线下充值员"当面移交现

金共计46万元。一周后,当 他想从"中信证券"App 提 现时,发现操作失败,才意 识到被骗,即立刻报警。

民警分析,诈骗分子诱导受害者下载App,声称用于投资或者刷单做任务,先以刷单返现、投资获利等小额返利吸引受害者,再提出"联单任务""激活账户""炒股加仓"更高额要求,逐步套取更多资金。部分诈骗App会设置定期自动销毁,或双向删除聊天记录,使受

害者难以保留证据。

民警提醒:任何要求下载非官方渠道 App 的行为,均属高风险诈骗陷阱。请务必通过手机自带应用商店下载软件。理财投资要选择合法正规的平台和机构,无论向个人账户或者对公账户转账都要提高警惕。"网上充值资金+线下托运现金、黄金"都是诈骗,若遇可疑情况,立即卸载 App,可求助社区民警、小区挂点民警,或者到就诉派出所咨询。

## 所谓酵素食品 竟含导泻成分

用非食品原料生产食品,安溪两企业被重罚

N海都记者 黄晓蓉

近日,安溪县市场监督管理局公布了农村假冒伪劣食品专项整治第三期典型案例,涉及两起企业使用非食品原料生产食品案件

#### 案例一:存在多项违法 企业食品生产许可证被吊销

安溪县市场监督管理局在食品安全风险监测和监督抽检中发现,福建弘仰妍实业有限公司生产的"叫我女王抹茶酵素纤饮""恒颜康果蔬酵素粉"等多款酵素食品,含有具有导泻作用的番泻苷 A、番泻苷 B成分。此类成分易使消费者

产生药物依赖,该公司涉嫌使用非食品原料生产食品,被立案调查。

调查进一步发现,该公司还存在多项违法行为,包括未在取得食品生产许可证的地址生产预包装食品、生产标注虚假生产日期的食品、生产标签不符合规定

的食品、采购原料未履行进 货查验记录、未按要求录入 追溯信息、未对出厂产品留 存样品等。

2025年8月15日,安溪 县市场监督管理局依据相 关法律法规,对该公司作出 行政处罚:予以警告,没收 违法所得和违法生产的产 品、原料及设备、罚款、吊销食品生产许可证,并将其列入严重违法失信名单。同时"处罚到人",对3名相关责任人员实施5年从业限制,对主要负责人白某某处以其当年度工资收入1倍的罚款8.4万元。本案共计罚没54.24016万元。

#### 案例二:违法生产被罚没超45万

同样,安溪县市场监督管理局在抽检中发现,泉州美希颜食品科技有限公司生产的恒颜康酵素果冻、拉珂酵素果冻等多款酵素果冻产品,也含有番泻苷A、番泻苷B成分,涉嫌使用非食品原料生产食品,被立案调查。

经查,该公司还存在 受他人委托生产食品未签 订书面协议、生产标签含 虚假内容及不符合规定的 食品、采购原料未履行进 货查验记录、未按要求录 入追溯信息、未留存出厂 产品样品等违法行为。

2025年8月15日,安 溪县市场监督管理局依据相关法律法规,对该公司 予以警告,没收违法所得和违法生产的产品、原料 及设备,罚款,吊销食品生产许可证,并列入严重违 法失信名单。同时对3名相关责任人员实施5年从业限制。本案共计罚没 45.132575万元。